SUBIECT Il , exercitiul 1 TESTE DE ANTRENAMENT Bacalaureat 2021 — MATEMATICA INFORMATICA

EXERCITIUL DAT la examen 2021

1 0 0 a+2 0 —a
1. Se considerd matricele I3={0 1 0|si 4(a)=| 0 2 0 |.unde a este numar real.
0 0 1 3a 0 2-3a

a) Ardtati ca det(4(0))=8.
b) Determinati matricea Be A% (R). stiind cd aB = 4(a)—21;. pentru orice numar real a .

¢) Determinati numarul natural » pentru care det(A(n) : .4(—71)) >0.

TESTELE antrenament:

Model

1 1 1
1. Se considera matricea A(a_._b,c): a b ¢ |.unde a. b si ¢ sunt numere reale.
bc ac ab
a) Aritati ca det(4(0.1.2))=2.
b) Demonstrati ci det(A(a_._b,c)):(b —a)(c—a)(c—b). pentru orice numere reale a ., b si c.
¢) Demonstrati ca, dacd m. n si p sunt numere naturale, cu m <n < p. astfel incat determinantul

matricei A(m_._ . p) este numAr prim, atunci numerele 7, n si p sunt termeni consecutivi ai unei

progresii aritmetice.

Testl

(1-a 2a 0
1. Se considerd matricea A(a)=| —a 1+2a¢ 0 |, unde a este numar real.
0 0 1+al
a) Aratati cad der(A(1))=4.
b) Demonstrafi ca A(a)-A(b)= A(a+b+ab). pentru orice numere reale a si b.
¢) Demonstrati ¢d, dacd a. & $i ¢ sunt numere reale pentru care A(a) - A(b) - A(c)=A(0). amunci

(1+a)(1+b)(l+c)=1.

Test2
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(a a+1 a+2)
1. Se considera matricea A(a)z 1 2 3 |.unde g este numar real.
|1 1 a

a) Aratati ca det(A4(2))=1.
b) Determinati numarul real @ pentru care A(a)A(1)=4(1)4(a).

¢) Determinati numarul real ¢ pentru care matricea 4(«) are rangul doi.

Test3
010 0 00 1 00
1. Se considerd matricele 4={0 0 1|.03=/0 0 0fsilz=/0 1 0
0 00 0 00 0 0 1

a) Aratati ca det(4+73)=1.

b) Aratatica 4-4-4=0;.

¢) Demonstrati cd, dacd X € A4 (?) pentru care 4-X =X -4, atunci existd numerele reale a, b §i
c,astfel incat X =al; +bA+cA- 4.

Test4
1 0 0) 01 0
1. Se considerd matricele 4=/0 2 0| s1B=|0 0 1
0 0 3 0 00

a) Ardtatica det 4 =6.
b) Aratatica 4-B+B=8B-A4.
¢) Determinafi numerele reale x §i v. stiind ¢d (x+1)4-B+(yv-2)B-A4=B-B'B.

Test>
1 0 0)
1. Se considerd matricea 4(m)=|m 1 0 |.unde m este numar real.
0 m 1]

a) Ardtati ¢a det(4(m)+ A(—m))=8. pentru orice numar real m .
b) Determinati numéarul real ;n pentru care are loc egalitatea 4(m)-A(m)=4(0).

¢) Demonstrati ca A(1)—A4(2)+A4(3)-A4(4)+...+4(2n-1)—4(2n)=n(4(-1)-A4(0)). pentru
orice numar natural nenul .

SIMULAREA
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1+2x 0 —4x )
1. Se considerd @ un numar real nenul si matricea 4(x)=| 0 a 0 |, unde x este numar real.
x 0 1-2x)

a) Ardtati ca det (A(_ v)) = g, pentru orice numar real x .
b) Determinati numarul real nenul « astfel incat 4(x)-A4(y)=A(x+ y). pentru orice numere reale
x siy.

¢) Pentru @ =1, determinati matricea X € A% (R) pentru care 4(2)-X = 4(3).

Test6
(2 0 -1) (-1 -1 1}

1. Se considera matricele 4=|1 -1 0 |si M(m)=| -1 m 1 |,unde m este numar real.
4 -1 -1 \m-=1 m —m)

a) Aratafi cd det4A=-1.
b) Demonstrati ca. pentru orice numar real m ., rangul matricei M (m) este cel putin egal cu 2.

¢) Determinati numérul real m . m = -1, stiind ¢ inversa matricei M (m) este matricea 4.

Test7

(1 a+1 a x+(a+l)y+az=6a+3

1. Se considerd matricea A4(a) =1 1 a+l si sistemul de ecuatil {x+yv+(a+1)z=4a+7
12 a I 2x+av+z=2a+6

unde ¢ este numar real.

a) Aratati ca det(A(a))= 2((;2 + l) . pentru orice numar real « .

b) Determinati numérul real @ pentru care A(a)-A4(0)=A4(0)-A(a).

¢) Demonstrati ca, dacd (xg.1p.z5) este solutia sistemului de ecuatii, atunci xq. y, $i zp sunt

termeni consecutivi ai unei progresii geometrice.

o I PR

Test8
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(a+1 1 a (a+1l)x+yv+az=-5
1. Se considerd matricea A(a)=| 1 -1 —a| sl sistemul de ecuatii | x—y—az=10
1 2—a 1 1 1(2—(;]x+,1'+::1—n

unde a este numar real.

a) Aratati ca det(A(2))=4.

b) Determinati numerele reale ¢ pentru care sistemul de ecuatii nu este compatibil determinat.

¢) Determinati numérul natural ¢ pentru care sistemul are solutia unica (xp.1,.2) s1 Xy este numar

intreg.
Test9
a 1 1
1. Se considerd matricea 4(a)=|1 a+1 1/|,unde a este numar real.
1 -1 1

a) Aratati ca det(A(3))=10.
b) Demonstrati ¢a. pentru orice numar natural n. n=2 . rangul matricei 4(n) este egalcu 3.
c) Aratati ca, pentru orice numar natural m. m =2 | inversa matricei 4A(m) nu are toate elementele

numere intregi.

Testl0
[ a 1 -2) ax+yv—-2z=2

1. Se considerd matricea A(a)=| 2 1 3| si sistemul de ecuatii 2x+y+3z=1
\2a—-1 2 1 (2a-1)x+2y+z=a

unde a este numar real.
a) Aratati ca det(4(4))=5.
b) Determinati numarul real @ pentru care matricea A(a) nu este inversabila.

¢) Pentru ¢ = 3. determinati solutiile (x;.1,.2,) ale sistemului de ecuatii pentru care zj = x; + 1.

Testll
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(l+a 1 1 (1+a)x+y+=z=0
1. Se considerd matricea A(a.b.c)=| 1 1+b 1 | si sistemul de ecuatii {x+(1+b)y+=z=0,
t 1 1 l+c ]H_w(nc)::
unde a . b si ¢ sunt numere reale nenule.
a) Aratati ca det(A4(-2.0.2))=-4.
b) Ardtati ca, dacd abe +ab + ac +bc# 0, atunci matricea A4(a.b.c) este inversabila.
¢) Demonstrafi ¢i, daca sistemul de ecuafii admite $i solutii diferite de solutia (0.0,0). atmmnci

» = 1 1 ] y
numarul N =—+—+— este intreg.
a b ¢

Test12
2 —x 1)

1. Se considerd matricea A(m.x)=|1 m 3|, unde m si x sunt numere reale.
3 2 «x

a) Aratati ca det(4(4.2))=0.
b) Determinati rangul matricei 4(2.1).
¢) Determinati perechile de mnumere naturale nenule si distincte (n.p) pentru care

det(A4(3.n))=det(4(3.p)).
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